



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№53 (30840) 16+ 23 мая 2019 года Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Про рост забудьте!**  
Следует ожидать дальнейшего замедления российской экономики — 2-я страница
- **Открыто дело Порошенко**  
Украинская общественность должна знать об истинных «достижениях» бывшего президента — 3-я страница
- **Премьеры, которые огорчают и возмущают**  
МХАТ имени М. Горького без Татьяны Дорониной — 4-я страница

## Адреса сопротивления

# Руки прочь от Грудинина!

Негодованием откликнулись коммунисты и их сторонники на опубликованное 16 мая в «Правде» Обращение народно-патриотических сил России, призывающее защитить возглавляемое кандидатом в президенты страны на прошедших выборах Павлом Николаевичем Грудининым народное предприятие — подмосковный совхоз имени Ленина от наглых попыток разрушить это народное хозяйство и в потоках лжи и наветов утопить высокий авторитет его руководителя. По всей стране сегодня звучат решительные требования прекратить произвол.



6 июня мы отметим День русского языка, приуроченный к 220-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина (1799—1837). К знаменательному юбилею ЦК КПРФ подготовил серию листовок, отражающих социально-политическую значимость творческого наследия великого поэта, которую всячески стараются затухать приставные идеологи нынешнего российского режима. Некоторые из них мы предлагаем вниманию читателей «Правды».

## А.С.Пушкин о политике и политиках К 220-летию со дня рождения великого поэта

*Беда стране, где раб и льстец  
Одни приближены к престолу,  
А небом избранный певец  
Молчит, потупя очи долу.*

**КЛАССИКА  
АКТУАЛЬНА ВСЕГДА!**

КПРФ

## Расправу не допустим

В Пскове коммунисты провели одиночные пикеты в поддержку Павла Николаевича Грудинина. Он завоевал большой авторитет профессионала и патриота не только среди работников совхоза имени Ленина, но и среди членов и сторонников КПРФ, среди миллионов избирателей.

СЕКРЕТАРЬ Псковского горкома партии Сергей Богданов вышел с транспарантом на Рижский проспект. Через несколько часов его сменил первый секретарь Псковского обкома КПРФ Пётр Алексеев.

Видя плакат «Псковичи требуют прекратить гонения на Грудинина», многие прохожие подходили, спрашивали, в чём дело, с возмущением отзывались о политических пиратах, решивших учинить рас-

праву над народным лидером и возглавляемым им совхозом. Горожанам пикетчики раздавали листовки с обращением Псковского областного отделения КПРФ «Руки прочь от Грудинина!».

Пресс-служба Псковского обкома КПРФ.

## Прекратить позорную вакханалию

На выборах президента России в 2018 году Павел Грудинин, выдвинутый кандидатом от КПРФ и блока народно-патриотических сил, составил реальную и очень серьёзную конкуренцию Владимиру Путину.

В О ВРЕМЯ самих выборов и после них в отношении Павла Николаевича началась беспрецедентная и бесосновательная травля. Несмотря на это, на выборах его поддержали почти 9 миллионов избирателей.

П.Н. Грудинин в своём совхозе на деле доказал, что есть альтернативный путь, по которому должна пойти Россия, чтобы наконец народ стал жить достойно. Именно в таких профессиональных, опытных, социально ответственных руководителях и нуждается сегодня наша страна. Но это не угодно нынешней власти.

Мы, коммунисты, представители народно-патриотических сил Республики Карелия выражаем своё возмущение действиями тех, кто развязал эту грязную кампанию. Мы требуем прекратить эту позорную вакханалию.

Мы присоединяемся к Обращению народно-патриотических сил России. Руки прочь от Павла Грудинина! Руки прочь от народного предприятия «Совхоз имени Ленина!»

Карельское республиканское отделение КПРФ, республиканское отделение ЛКСМ РФ, республиканское отделение общественного движения «Дети войны», республиканское отделение ООД «ВЖС — Надежда России».

## Социальный диагноз

# Живущие над законом

Российские власти сделали неожиданное для себя открытие: миллионы россиян живут в нищете. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков отреагировал на опрос, показавший полное отсутствие сбережений у 65% россиян: «Мы ознакомились по материалам СМИ с этими цифрами, мы их принимаем как сведения». Оказавается, правители страны знакомятся с жизнью сограждан по статьям в интернете. Однако «принять к сведению» — ещё не значит сделать что-то конкретное для облегчения участи проживающих в бедности соотечественников.

обладающей очевидными признаками социальной ориентированности, недопущения разрыва в доходах наиболее и наименее успешных членов общества, с определёнными социальными лифтами, Россия так и не пришла в итоге ни к одной из цивилизованных форм общества. Социально-государственная формация, образовавшаяся в России, имеет атрибуты феодализма, олигархической иерархии, вплоть до определённых признаков рабовладения. Как ещё иначе охарактеризовать положение, когда квалифицированные специалисты, рабочий, учитель или врач, полноценно вквалифицированные с утра до вечера, оказываются за чертой бедности? Практически не работают так называемые социальные лифты. Не является секретом, что родившимся в глубине гражданам вырваться из нищеты оказывается практически невозможно. При этом несколько процентов россиян, обладающих знакомствами, родством, иными формами доступа к властным структурам, не просто ведь за пределами богатой жизни, но и живут фактически над законом — от поездок на иномарках по газонам и до покупки судебной системы в собственных интересах. Тонкий общественный пласт сверхбогатей живёт за высокими заборами, летает на собственных самолётах и вертолётах, не обращая внимания на заботы простого народа, который их, по сути, кормит. Следует говорить не только о разнице в доходах, но и о несоблюдении элементарных прав, гарантированных Конституцией РФ всем без исключения гражданам страны», — поделился своим мнением с «Правдой» Алексей Корнев, аналитик ГК «ФИНАМ».

Проблема накапливалась годами, десятилетиями. Но результаты деятельности правительства по решительному исправлению ситуации с доходами граждан нет и в помине. Напротив, глава Конституционного суда РФ Валерий Зорькин на лекции во время IX Петербургского международного юридического форума сообщил о «раскручивающейся спирали социально-экономического неравенства» в стране. По словам главы КС, «колоссальная разница в доходах россиян является дискриминацией и становится не только экономической, но и правовой проблемой». В качестве примера зашкаливающей несправедливости чиновник привёл исследование Высшей школы экономики, из которого следует, что всего 3% представителей среднего класса обладают 89% всех финансовых активов, 92% всех сумм срочных вкладов и 89% всех наличных сбережений. При этом огромное число трудящихся находится за чертой бедности — примерно четверть всех работающих. Реальные доходы «простых» россиян снижаются пятый год подряд. Примечательно, что российские олигархи, даже несмотря на санкции, в то же время лишь продолжают накапливать капиталы, занимая всё новые строчки в списках «Форбс». В

чём причины несправедливости и действительно ли власти, как уверяет Песков, «принимает к сведению» такие вопиющие факты? «Положение по общественным неравенством по доходам населения сложилось не просто катастрофическое, его можно даже определить как революционное. Выходит, что по Конституции РФ все природные богатства принадлежат народу, а в действительности пользуются доходами от эксплуатации этих недр только 3% населения страны. Бедность россиян в сравнении с развитыми странами не является следствием только лишь экономического отставания России. Часто дело в законодательстве. Во всём цивилизованном мире применяется прогрессивная шкала налогообложения, позволяющая перераспределять общественные богатства, обеспечивая таким образом приемлемый уровень жизни населения и его социальную защиту. У нас же многие работают лишь для того, чтобы просто не умереть с голоду», — сказал «Правде» Денис Лисицын, директор департамента управления активами компании ERARIUM Group.

«Заговздка в том, что, уйдя в своё время от социалистической модели развития, пусть местами и не совершенной, но, однако,

Единственный терапевтический стационар Свесской поликлиники пытаются закрыть, когда в нём находятся на лечении 9 человек, в том числе двое с инфарктом и двое с инсультом. Защищая (в буквальном смысле слова) свои жизни, свесские вышли на протестный митинг.

СВЕССА, небольшой, окружённый лесами посёлок в Ямпольском районе Сумской области Украины, пока имеет свою поликлинику. Но от неё районные чиновники уже пытаются оторвать единственное стационарное терапевтическое отделение. Рассчитанное на 6 коек, оно обслуживает до 17 пациентов ежедневно (свыше 300 больных в год). В этом отделении жители посёлка с населением 7,5 тысячи человек получают неотложную помощь и проходят реабилитацию. Круглосуточную работу стационара обеспечивают 8 медиков.

По словам одного из организаторов митинга — Натальи Листопад, терапевтическое отделение Свесской поликлиники спасло жизни многим её землякам. Особенно — пожилым людям. Его закрытие повысит уровень смертности в посёлке. Ведь не каждый тяжелобольной смо-

## Протестная терапия



жет одолеть ухабистую дорогу от Свессы до Ямпольской больницы.

По утверждению митинговавших, объективных оснований для закрытия терапевтического отделения нет. Данное решение они считают унижением над ними расправой за отказ Свессы стать частью Ямпольской общины.

Власть украинских «патриотов» дошла до того, что не имеет средств содержать

свои сёла и посёлки. Разрушенная экономика, долги перед МВФ, воровство истощили бюджет страны. Вот и объединяют на Украине небольшие населённые пункты в уродливые конгломераты. Так, мол, им легче выжить. Отдельные сёла и посёлки со своей историей и традициями превращаются в окраины соседних городов, практически уничтожаются.

11 мая в Свессе состоялось собрание,

на котором и местный поссовет, и жители выступили за то, чтобы их поселение, существующее с 1670 года, осталось отдельной общиной. В поддержку этого решения было собрано около тысячи подписей. А спустя пару дней появилась новость о скором закрытии терапевтического стационара Свесской поликлиники.

На протестный митинг в спешном порядке прибыли районные и местные чиновники, в том числе главврач Ямпольской районной больницы Вадим Бойчун, по распоряжению которого в Свессе пытаются закрыть жизненно важное лечебное отделение. Понимая, что люди настроены решительно, они предложили компромисс: терапевтический стационар не закроют, если поссовет Свессы будет выделять 50% средств на его содержание. А это 25 тысяч гривен в месяц (61 тыс. руб.). Сейчас отделение полностью финансирует Ямпольская больница.

По словам врачей Свесской поликлиники, в ближайшие дни местный поссовет осуществит юридическую проверку законности такого способа финансирования. Если он окажется невозможным, жители Свессы будут пикетировать уже здание Ямпольской райадминистрации.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

● У стен Свесской поликлиники. Фото с сайта debaty.sumy.ua

## Политические баталии за рубежом



В СТОЛИЦЕ ЧЕХИИ прошла очередная массовая акция протеста, участники которой требовали отставки

председателя правительства Андрея Бабиша и министра юстиции Марии Бенешовой, а также выступили против ре-

формы прокуратуры и отмены должности генерального прокурора, наделённого полномочиями передать в суд уголовное

дело о финансовых махинациях премьер-министра. Десятки тысяч человек с национальными флагами собрались в центре Праги, скандируя: «Мы не слепые!» Возглавляющего чешский кабинет с декабря 2017 года лидера партии ANO, являющегося долларовым миллиардером и вторым человеком в государстве по размеру личного состояния, подозревают в злоупотреблении средствами из европейских фондов. Волну народного негодования вызвало известие о том, что в 2007 году Бабиш незаконно получил два миллиона долларов субсидий от Евросоюза в пользу собственного транснационального агрохолдинга «Агроферт». Изначально эти деньги предназначались для поддержки малых предприятий, однако на самом деле якобы пошли на строительство роскошного курорта и фермы в окрестностях Праги. В коррупционных схемах, вероятно, также замешаны супруга, шурин и дочь нынешнего премьер-министра-медиамагната. Если Бабиша признают виновным, ему грозит лишение свободы на срок до 10 лет.

Однако инициировавшая судебную реформу министр юстиции Мария Бенешова, считаясь демонстранты, способна помешать расследованию дела о махинациях Бабиша и поможет ему избежать ответственности за финансовые правонарушения. До назначения на пост главы миноста Бенешова была членом парламента и голосовала против запроса полиции на лишение миллиардера депутатской неприкосновенности. По мнению протестовавших, женщина, не исключено, тоже причастна к коррупционному скандалу вокруг премьер-министра, и скорее всего, оправдает его по выдвинутым обвинениям. Помимо Праги многочисленные манифестации состоялись в Брно и Остраве.

Фото Рейтер.

## Время выбирать «Правду»

До 15 июня во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2019 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом Объединённом каталоге «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Градус падения

# Про рост забудьте!

**На минувшей неделе Росстат опубликовал данные по росту ВВП за первый квартал текущего года: он составил жалкие 0,5% в годовом выражении. Несколько ранее были опубликованы данные по располагаемому доходу населения в первом квартале: в реальном выражении они упали на 2,3% по сравнению с первым кварталом 2018 года. Есть все основания полагать, что эти цифры — не случайное отклонение, вызванное временными факторами, а начало новой тенденции ухудшения социально-экономического положения России.**

СОГЛАСНО первой оценке Росстата, в первом квартале текущего года ВВП России вырос на 0,5% в годовом выражении, что значительно ниже прогнозов ЦБ (рост ВВП 1—1,5%) и минэкономразвития (рост 0,8%). Таким образом, развитие нашей экономики резко замедлилось. Для сравнения: в четвёртом квартале прошлого года рост ВВП составлял 2,7% в годовом выражении, в третьем — 2,2%.

По мнению экспертов из минэкономразвития, основная причина столь резкого замедления роста экономики — слабый внутренний спрос на фоне повышения НДС. Кроме того, негативно влияет на спрос и снижение располагаемых доходов населения, и даже продолжающийся рост потребительского кредитования уже не компенсирует влияния этого фактора на внутренний спрос. При этом кредитованность населения продолжает расти ускоренными темпами: по данным Банка России, за первые два месяца текущего года объём необеспеченных потребительских ссуд вырос на 2,2%, в то время как за соответствующий период прошлого года

этот показатель вырос «всего лишь» на 1,5%.

С реальными располагаемыми доходами населения ситуация удручающая. После четырёхлетнего павения в 2014—2017 годах их рост в 2018 году стабилизировался на уровне около нуля: прежняя методика Росстата показывала падение 0,2%, которое в результате переноса на новую методику расчётов «чудесным образом» превратилось в рост на 0,1% (как мы и предположили в нашем обзоре новой методики — «Считать станут не в попушках, а в маршюках»). В целом новая методика Росстата в большинстве случаев даёт более высокие показатели реальных доходов населения по сравнению со старой методикой. Так, в 2018 году снижение реальных располагаемых доходов населения по сравнению с докризисным 2013 годом по новой методике составило 8,3%, в то время согласно прежней методике это снижение составляло 10,9%.

Но даже переход к новой методике расчёта располагаемых доходов не помог замаскировать неутешительную правду: за первый квартал 2019 года доходы населения

упали на 2,3% по сравнению с соответствующим кварталом прошлого года. При этом перестала расти даже реальная заработная плата: в номинальном выражении заработная плата выросла ровно на величину инфляции.

Здесь, естественно, возникает вопрос: что дальше? Резкое ухудшение показателей роста ВВП и динамики реальных доходов населения вызвано временными факторами и всё быстро восстановится хотя бы до скромных уровней 2018 года? Или дальше будет только хуже? К сожалению, есть все основания полагать, что в среднесрочной перспективе (на горизонте нескольких кварталов) будет только хуже.

Дело в том, что в первом квартале 2019 года внешняя экономическая конъюнктура была крайне благоприятна для России. Цены на нефть марки «бренд» вернулись в район 70 долларов за баррель. Это произошло в основном в результате краткосрочных и спекулятивных факторов: всплеска «печатания денег» со стороны мировых центробанков, имевшего место в начале года, и роста «геополитической премии» в нефтяных ценах из-за известных событий вокруг крупных нефтедобывающих стран — Венесуэлы, Ливии и Ирана. Кроме того, странам ОПЕК+ пока удаётся сдерживать свою добычу, что в краткосрочном аспекте помогает им завышать цены, но лишь за счёт потери доли рынка в будущем, поскольку США, которые не входят в ОПЕК+, свою добычу усиленно наращивают. Добыча нефти в

США в апреле достигла очередного исторического максимума в 12,3 миллиона баррелей в день (мбд); это больше всех в мире. Для сравнения: в 2017 году США добывали порядка 9,0—9,5 мбд, в 2018-м — 10—11 мбд, а общий объём мировой добычи составил порядка 100 мбд.

Такая благоприятная конъюнктура нефтяных цен вряд ли продлится дольше одного-двух кварталов. Во-первых, «геополитическая премия», вызванная напряжённостью вокруг Ирана, Ливии и Венесуэлы, в нефтяные цены уже заложена по максимуму; расти дальше ей некуда, и она может только снизиться. Во-вторых, странам ОПЕК+ будет всё сложнее обеспечивать исполнение сделки по сокращению добычи, поскольку для стабилизации мирового предложения нефти им придётся всё больше и больше сокращать свою добычу, компенсируя рост добычи в США. Но самое главное — это вероятное сокращение мирового спроса на нефть, вызванное замедлением мировой экономики.

Макроэкономические показатели в целом по миру продолжают ухудшаться. Этот процесс начался ещё в прошлом году, но теперь он заметно ускорился в результате торговой войны между США и Китаем. Об этой войне много говорилось ещё с середины прошлого года, но всё же она началась только сейчас — в начале мая, когда Трамп резко (и для многих неожиданно) увеличил до 25% пошлины на значительную часть китайских товаров, а также ввёл

санкции против китайской компании Huawei — крупнейшего производителя в сфере телекоммуникаций. Китайцы в ответ заявили, что не уступят и «ответят как слоноу».

Понятно, что экономические последствия этой «битвы титанов» будут ощущаться и в России — в первую очередь из-за сокращения спроса на нефть и другие сырьевые товары. Наша зависимость от цен на энергоносители продолжит увеличиваться: так, согласно годовому отчёту ЦБ за 2018 год, доля топливно-энергетической продукции в общем объёме российского экспорта в прошлом году составила 63,8% (голом ранее было 59,3%). Ещё 9,8% в общем объёме экспорта составляют чёрные и цветные металлы, спрос на которые тоже сильно сократится в случае замедления мировой экономики. Отметим также, что на Китай приходится наибольшая из всех стран мира доля в российском экспорте — 12,5%, так что экономические проблемы в Поднебесной не могут не отразиться на России.

Таким образом, резкое замедление роста ВВП и реальных располагаемых доходов населения произошло на фоне крайне благоприятной внешнеэкономической конъюнктуры; при этом в ближайшем будущем её сохранение крайне маловероятно. В результате следует ожидать дальнейшего замедления российской экономики и падения доходов населения.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

## Никто не забыт, ничто не забыто

# Память не должна быть короткой

**Любимая ложь российских антисоветчиков о том, как якобы бездарные сталинские военачальники обрекли на гибель трусливых красноармейцев, которых гнали вперёд заградотряды, а отважными и умелыми фашистскими солдатами командовали гениальные гитлеровские полководцы. Не всегда это говорилось и писалось прямо, но суть их вранья была именно такой. И как «доказательство» они приводили соотношение потерь СССР и Германии: 27 миллионов с нашей стороны и 5 миллионов — с их.**

НЕ БУДЕМ лезть в дебри арифметики и спорить о сомнительных источниках и перебиваниях при подсчётах. Остановимся на главном. А главное — это то, что из 27 миллионов наших потерь только треть составляют военнослужащие Красной Армии (примерно такие же суммарные потери у вермахта и его итальянских, испанских, румынских, венгерских и прочих союзников). А две трети — это мирное гражданское население, которое планомерно и последовательно уничтожалось гитлеровцами и их прихвостнями.

Более трёх тысяч мирных жителей, в том числе женщины и дети. Поисковые мероприятия на месте возможных захоронений продолжают.

Почему это сообщение странное? Да потому, что всё абсолютно всё об этом «обнаруженном» захоронении давно известно по материалам Новгородского открытого процесса над фашистскими преступниками, который проходил с 7 по 19 декабря 1947 года.

Вся полная, исчерпывающая информация присутствует в 54 объёмистых томах этого процесса. Информация точная, из-

лей расстреляли. Мальчик лежал рядом с убитыми, и каратели приняли его за мёртвого.

А теперь оцените, откуда взялись цифры соотношения потерь, которыми жонглируют антисоветчики: отряд из 25 подонков убит за короткое время 3700 человек — вот вам и «ужасающие» потери от бездарного командования!...

В Батецком районе, к которому принадлежит Жестяная Горка, до войны было 29 тысяч жителей. 21 тысячу фашисты угнали на принудительные работы в Германию. Окупанты сожгли 4400 жилых домов, все сельско-

были убиты за время оккупации — и среди них 600 женщин с детьми утоплены фашистами на барже во время эвакуации!...

Вот почему необходимо, важно, нужно — чтобы не была короткой память, чтобы не было забытых и безымянных (а значит, совсем напрасных) жертв — памятниками и обелисками отмечать такие могилы. И делать это должны не только поисковики, но и органы власти — систематически и планомерно, по крашмискам в архивах точным документам и юридически оформленным свидетельствам.

Ведь не только памятниками и обелисками держится память — везде и всюду, в школах и вузах, колледжах и лицеях, во всех учебниках истории и на уроках надо изучать и повто-



● Мемориал погибшим воинам Великой Отечественной у деревни Жестяная Горка Новгородской области, где находилась памятный знак, напоминающий о 2500 мирных жителях, уничтоженных здесь гитлеровцами в 1941—1943 годах.

Недавно появилось странное сообщение, процитирую его полностью:

«В Новгородской области рядом с деревней Жестяная Горка наши братьскую могилу мирных жителей, погибших во время Великой Отечественной войны. Об этом сообщается на сайте Управления Следственного комитета РФ по Новгородской области.

Захоронение было обнаружено 29 апреля членами новгородской поисковой экспедиции.

При раскопках из ямы извлекли пять скелетированных трупов, у троих из которых, предположительно, имеются огнестрельные ранения головы. Также были обнаружены фрагменты личных вещей и одежды погибших. Рядом с захоронением нашли гильзы от автоматического оружия иностранного производства, говорится в сообщении.

По предварительным данным, мирные жители были расстреляны фашистами во время немецкой оккупации в 1941—1943 годах. В окрестностях могут быть захоронены бо-

ложенная ясным языком в неоспоримых юридических терминах, без «предположительно» и «по предварительным данным», «могут быть» и т.д.

Известно точно, без всяких «поисковых мероприятий», сколько человек, кем и по чьему приказу были убиты, 3700 человек на этом месте убиты по приказу командира 38-го армейского корпуса вермахта генерала артиллерии Курта Герцога (это лишь одно из его преступлений). Расстреляла (а также резала, колола, забивала или закапывала живём) «тайлькоманда» из 20—25 человек, которой руководили немцы, а рядовыми были эстонцы, латыши и русские выходцы из Латвии. Вот имена некоторых: Рудольф Проте, Андрей и Олег Климовы, Карл Лаше, Георгий Яковлев, Артур Кривиниш, Порфирий Бельев, Харис Лиешиниш....

Показания свидетелей ужасают: «земля шевелилась и стояла над могилами...». Двенадцатилетний Толя Петров рассказывает, как фашисты сожгли его деревню, а когда он с мамой и братом смогли убежать в другую — сожгли и ту, а жите-

хозяйственные постройки и все промышленные предприятия, 16 мельниц, 36 кузниц, 45 школ. После освобождения в районе осталось 5 тысяч жителей, из них 580 мужчин....

Но антисоветчики не удивляются: их цели те же, что были у Гитлера. Удивляет другое: как можно настолько забыть свою историю, предать память, что 3700 жертв стали безымянными и безвестными? На новгородской земле есть памятники павшим красноармейцам, сохраняются братские могилы... Но ведь мирных людей погибло в два раза больше! 48 тысяч новгородцев

всё находящуюся в архивах информацию. Задумайтесь о неопеленности и безразличности ситуации: с чистым сердцем, поисковики, с чистым сердцем занимают важным и нужным делом, но для них братская могила тысяч мирных жителей становится «неожиданной находкой», потому что память, которая сохранялась в советских учебниках, в пионерских и комсомольских организациях, была уничтожена «либералами»!...

Нина ОСТАНИНА, председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России».

**Р.С.** Было бы, наверное, неправильно, рассказывая о жертвах, промолчать о судьбе убитых. Приговор 19 негодям разных чинов и званий вермахта и СС был зачитан в Новгороде 18 декабря 1947 года. Всем этим убитым и палачам дали по 25 лет заключения, потому что в мае 1947 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о замене смертной казни таким сроком. Указ действовал до 1950 года.

Но как только умер Сталин, Хрущёв выпустил этих «жертв сталинских репрессий», по факту они отсидели порядка 8 лет. За тысячу зверски убитых ими мирных людей....

А исполнители, «тайль-команда», большей частью вообще ушли от наказания: кто стал пастором во Франции, кто командовал латышской рабочей ротой в американской армии, кто затерялся где-то на Западе....

## Парламентский дневник

**21 мая Госдума приняла в окончательном чтении три законопроекта, вносящие изменения в избирательное законодательство. Фракция КПРФ выступила против.**

ЭТО ТЕ САМЫЕ законопроекты, что прошли в апреле процедуру первого чтения со скандалом, когда на электронном табло, информирующем о результатах голосования, нарисовались цифры, в два с половиной раза превышавшие фактическое число присутствовавших в зале депутатов, в то время как вообще не было кворума.

Один из законопроектов открывает доступ к участию в голосовании на региональных выборах тем, кто имеет временную регистрацию на территории соответствующего избирательного округа, полученную не менее чем за три месяца до дня голосования, закрепляет порядок включения в списки избирателей лиц, работающих вахтовым методом, а также разрешает устанавливать срок полномочий участковых комиссий региональными законами.

Юрий Синецьких и Николай Коломецев предлагали ко второму чтению ряд поправок, которые, по их мнению, могли бы решить некоторые острые вопросы, ущемляющие интересы оппозиционных партий. Так, депутаты-коммунисты предлагали снизить число подписей, необходимых для выдвижения кандидата, с трёх до одного процента от числа избирателей в округе, увеличить пропускную способность муниципального фильтра, не позволяющего депутатам представительных органов и главам муниципальных образований поддерживать более одного кандидата, отменить введённую в 2016 году обязательную предварительную регистрацию журналистов, освещающих выборную кампанию, снять ограничение на допуск на избирательный участок только двух наблюдателей от политической партии и устранить требование (которое вообще является подарком для фальсификаторов) предоставлять список наблюдателей за три дня до начала голосования. Предложения коммунистов были поддержаны только оппозиционными парламентскими партиями. «Единая Россия» испугалась расширения свободы политической конкуренции и провалила поправки.

Другой законопроект предполагает в качестве эксперимента создание в Москве цифровых участков для голосования на выборах глав шестнадцати регионов и думовборов депутатов Госдумы, которые состоятся 8 сентября этого года. Здесь-то и смогут проголосовать те, кто прожил в Москве не менее трёх месяцев по временной регистрации и кто работает в столице вахтовым методом.

КПРФ против современных технологий, прокомментировав решение фракции коммунистов не поддерживать эти новации Алексей Куринный, но процедура такого голосования должна быть контролируемой на всех этапах и членами избирательных комиссий, и наблюдателями, и журналистами, и программистами. А нормы закона отдают весь процесс голосования на откуп Центризбиркому. «Если бы это был орган с незапятнанной репутацией, это один разговор. Но после событий в Приморском крае, когда на 20 участках оказались переписанными и повторно введёнными в систему ГАС «Выборы» протоколы, и, кстати, по этим фактам до сих пор нет уголовных дел, говорить об авторитете ЦИК не приходится. А уж тем более после того, как Павел Николаевич Грудинин был отказано в передаче депутатского мандата, когда Центризбирком взял на себя функции и прокуратуры, и суда», — подчеркнул Алексей Куринный.

Третий законопроект также экспериментальный. Он касается дистанционного электронного голосования на выборах депутатов Московской городской думы седьмого созыва, которые также пройдут в сентябре. Согласно этому документу, избиратели смогут проголосовать, зарегистрировавшись на цифровом участке через «Единый портал государственных и муниципальных услуг» не ранее чем за 45 дней и не позднее чем за три дня до голосования.

«Реальной целью этого эксперимента является обкатка механизмов сохранения монополии «Единой России» в условиях, когда народ уже буквально ворочит от неё», — заявил Валерий Рапкин. Теперь не надо реальных участков, на которых установлены камеры, не надо реальных бюллетеней, которые кто-то должен

опустить в урны. Оппозиции как бы заявляют: теперь вы ничего не докажете. Экспертов от КПРФ на километр не подпускают даже в режиме чтения данных к порталам госуслуг, заметил депутат. Зато у команды «Единоросса» Собянина будет контроль над порталом и ключи шифрования, то есть возможность видеть, кто и за кого голосует. «Противостоять фальсификациям можно только массовым голосованием на реальных участках. И пусть власть попробует нарисовать себе нужные результаты. Мы 146 процентов больше не простим», — обратился коммунист с парламентской трибуны к избирателям, напоминая историю, когда на выборах в Госдуму в декабре 2011 года в Ростовской области проголосовало 146 процентов пришедших на выборы избирателей, в Воронежской области — 129 процентов, в Свердловской — 115!

# Готовят нормативную базу под будущие фальсификации

Члены фракции КПРФ Ольга Алимова, Вера Ганя, Алексей Куринный внесли на рассмотрение Госдумы протокольное поручение Комитету по транспорту и строительству, в котором было предложено запросить в правительстве информацию о сроках принятия Стратегии развития автомобильного и городского наземного электрического транспорта на период до 2030 года, о мерах по содействию обновлению троллейбусного парка и о возможности выделения федеральных субсидий местным бюджетам для оздоровления финансового положения муниципальных троллейбусных предприятий. По решению Госдумы такое протокольное поручение комитету было дано.

В часе заседания по актуальным вопросам от фракции КПРФ на заседании палаты выступил Владимир Поздняков. Он уведомил намеренное на 23 мая рассмотрение во втором чтении законопроекта об ограничении перечня регионов, в которых постановлением правительства установлены льготные тарифы на электроэнергию. В этом списке республики Бурятия, Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкессия, Карелия, Северная Осетия — Алания, Тыва и Чечня. Льготы для них установлены за счёт остальных субъектов Федерации, но не ясны ни причины поддержки именно этих регионов, ни цели, которые правительство намерено достичь. К тому же нет критериев и параметров, позволяющих определить эффективность действия такого льготного режима, заметил Владимир Поздняков. Зачем вообще понадобился этот закон? — задался он вопросом. Очевидно, таким образом правительство намерено снять с себя ответственность за данное решение, возложив её на Государственную думу, полагает депутат. Он предложил вернуть законопроект в первое чтение и либо вовсе отменить перечень льготных регионов, либо сформировать новый для реализации государственных задач по экономическому росту.

Вообще Федеральный закон «Об энергетике» нуждается в коренной переработке, считает Владимир Поздняков. Нужно вернуть отрасль в госуправление и возродить единый энергетический комплекс, функционирующий в интересах всего общества. Без этого мы сегодня имеем то, что имеем: нерегулируемый рост цен и тарифов на электроэнергию, экспансию крупных западных транснациональных компаний, склупивших значительную часть отраслевых активов, износ оборудования на 60 процентов и много других проблем, которыми сегодня болеть энергетика. А это ведь основа экономики!

Завершая своё выступление, Владимир Поздняков проинформировал депутатский корпус и всех, кто наблюдает за деятельностью российского парламента, что народно-патриотические силы России приняли Обращение «Руки прочь от Грудинина!», которое направлено президенту России В. Путину, генеральному прокурору Ю. Чайке, председателю Верховного суда В. Лебедеву, директору ФСБ А. Бортникову, председателю Следственного комитета А. Бастрыкину.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

## Антинародное хозяйство

# Провал импортозамещения

**Анализ данных Росстата говорит о том, что на базе 23,4 тысячи предприятий в 85 регионах страны доля приобретаемого отечественного оборудования сократилась за последние три года на 10%, в то время как закупки импортных машин возросли на 38%. То есть призывы президента к импортозамещению оказываются звонкой, но пустой фразой. Они российский капиталом, занятым в отечественной промышленности, фактически игнорируются.**

ПО МНЕНИЮ экономиста И.С. Лолы, «в России огромная доля ВВП создаётся за счёт зарубежных машин. Меняя эту ситуацию, требуется обеспечить национальную экономическую и продовольственную безопасность. Понимая этот простейший тезис, мы сейчас делаем ещё и своего рода мода на всё импортное».

«Импортозамещение» оказалось блефом для предприятий тяжёлого машиностроения из-за сложности и других особенностей технического оснащения, которое крайне тяжело заменить российскими аналогами. Не лучше дело по «импортозамещению» в фармацевтической промышленности: здесь нет достаточного времени на разработку препаратов и их клинические испытания. Процедура ввода новых лекарственных препаратов на рынок оказывается весьма длительной.

Но ещё показательнее тот факт, что на более чем 70% предприятий вообще нет проектов по созданию импортозамещающей продукции. К тому же на 52% предприятий на процедуру импортозамещения изношен-

ного оборудования отсутствует средства. Да и там, где отлажены предпочтении импортной техники, это делается очень спешно, физически. По данным экспертов Высшей школы экономики (ВШЭ), каждое пятое предприятие в последние два года вводило в производство импортные машины, оборудование и транспорт, которые уже были в употреблении. А ввод в действие реконструированного оборудования в 2018 году происходил в 47% случаев. У 63% предприятий замена машин и оборудования происходила по причине их физической и моральной изношенности. В обрабатывающем сегменте доля старого оборудования со средним возрастом до 20 лет (!) составила 36%.

Более половины предприятий, на которых были смонтированы ещё в советское время технологические линии оборудования, не имеют средств на их обновление и вынуждены покупать лишь отдельные установки и станки, в том числе и из-за высоких процентов по кредитам.

Эксперты ВШЭ делают нелицеприятный вывод о том, что «импортозамещение» —

это блеф и в экономике наступила стагнация. Она вызвана в основном тем, что подавляющее число приватизированных высокодоходных предприятий эксплуатировались бизнесменами до полного износа оборудования. Высокие прибыли вместо замены изношенной техники были использованы на удовлетворение своих личных потребностей: на приобретение океанских яхт, личных авиатранспортных средств, земельных участков за рубежом со строительством на них вилл и дворцов, покупку за рубежом недвижимости различного назначения и т.п.

Минэкономразвития РФ считает, что устойчивый экономический рост в нашей стране возможен только в том случае, если «конъюнктура энергоресурсных рынков останется достаточно комфортной для наших экспортеров». При этом цены на нефть должны сохраняться выше 40 долларов за баррель. Только при этих двух условиях, по мнению правительства, страна сможет за счёт выручки от продажи нефти и других сырьевых ресурсов поддерживать приток валюты. Без этого обновить изношенное оборудование предприятий практически будет невозможно как в частном, так и в государственном секторе промышленности.

Георгий ШИБАНОВ, доктор технических наук, профессор.



## Социальный мониторинг

**БАНКОВСКИЙ КРЕДИТ — ГЛАВНЫЙ СПОСОБ ПОДДЕРЖАТЬ УРОВЕНЬ РАСХОДОВ ДОМОХОЗЯЙСТВ В УСЛОВИЯХ ПРОДОЛЖАЮЩЕГОСЯ СОКРАЩЕНИЯ ИХ ДОХОДОВ.** Однако такая финансовая модель в долгосрочной перспективе не может быть устойчивой. В 2019 году реальные доходы по-прежнему снижались, а темпы роста зарплат резко упали. Заработная плата в 2019 году заметно замедлила темпы роста. Если в 2018-м реальная зарплата выросла на 6,8%, то в январе 2019 года лишь на 1,1%, а в феврале — на 0,7% относительно соответствующих месяцев 2018-го.

Без изменения такой динамики домохозяйства могут столкнуться с проблемами в обслуживании своих долгов, а банки — с падением качества кредитного портфеля, что, в свою очередь, заставит их ужесточать условия выдачи новых кредитов. За первые два месяца 2019 года задолженность населения по банковским кредитам выросла на 2,5%, или на 383 млрд руб. (голом ранее 1,5%, 193 млрд руб.). Темпы роста розничного кредитного портфеля банков в годовом выражении достигли по итогам февраля 2019 года 22,9%, что соответствует уровню весны 2014-го.

Трёхлетний спад в жилищном строительстве (2016—2018 годы) привёл к сокращению ввода жилья на 12%. Спад наблюдался в 47 регионах. Наиболее показателен сопоставление ввода жилья в расчёте на душу населения в 2015 году (последний год роста) и в 2018-м. Превысили докризисные показатели Ленинградская область (1,5 кв. м на чел., рост на 13%) и Санкт-Петербург (0,75 кв. м на чел., рост на 29%), восстановили их Московская область (1,2 кв. м на чел.) и некоторые другие (Калужская, Тамбовская, Воронежская, Ульяновская области — 0,8 кв. м на чел.). Рост ввода жилья в Севастополе в 2,7 раза обусловлен завершением недострой предыдущих лет. Самые слабые показатели в Тюменской (—38%), Новосибирской (—33%), Калининградской (—25%) и Белгородской (—22%) областях. В результате спрос на жильё концентрируется во внешних зонах двух столичных агломераций и в Санкт-Петербурге, а Москва не восстановила докризисные объёмы жилищного строительства (—9%).

По материалу «Мониторинг экономической ситуации в России» РАНХиГС Пётр СИДОРОВ.



МХАТ имени М. Горького без Татьяны Дорониной

Премьеры, которые огорчают и возмущают

Вы не забыли, что на дворе у нас нынче Год театра? Но странно как-то складывается он. Едва отшумело праздничное всероссийское открытие в Язловском академического театра имени Фёдора Волкова...

М. Горького? Распавшись тоже по приказу министра культуры и тоже, получается, в ознаменование Года театра... Возмущению зрителей, всей душой любящих МХАТ и прославленного руководителя его, не было и нет предела.

также продолжает свою деятельность в качестве актрисы. Структурные изменения в театре осуществлены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации...

она фиктивная и реально возглавляет МХАТ, конечно же, не позволяет. Реально художественным руководителем и директором МХАТ им. М. Горького стал Эдуард Бояков.

Зрители кричали: «Позор!»

В переживающем свою трагедию знаменитом русском театре — МХАТ им. М. Горького 19 апреля с.г. состоялся премьерный показ спектакля «Последний герой».

количеством проданных билетов и с абсолютным большинством розданных приглашений и пропусков. В фойе и зале всех встречал фотограф: новым руководителем был необходим фотоотчёт о грандиозной наполненности зала!

клет или жертвует своей жизнью ради других. Например, мой дед, ушедший на фронт через два дня после того, как ему исполнилось 17 лет, или Юрий Фигарин...



Задача, к решению которой приступило новое руководство МХАТ им. М. Горького, очевидна: «реформировать», то есть переначить, великий русский театр. К счастью, пока основу его репертуара составляют по-прежнему замечательные работы, созданные под руководством Т.В. Дорониной.

ЗРИТЕЛИ ТОГДА подняли тревогу: обратились по множеству инстанций с просьбой прореагировать на то, что новопоставленный директор-худрук МХАТ им. М. Горького г-н Бояков собирается втащить на сцену Художественного театра.

Спектакль начался. Перед закрытым пожарным занавесом зрителем предстала следующая картина. На авансцене лежал пьяный человек — сын главного героя, старика 77 лет, военного в отставке.

Текст Ильевского чудовищно беден. Чудовищно! Примитивные диалоги, наполненные бытовыми подробностями. Скажем, про то, как «живот болит» (исправленная сценическая версия про «месячные»). Текст больше походит на самодеятельную школьную пьесу...

Психиатрия? Увы...

Словом, был у Маликова весьма своеобразный опыт. Естественно, актёры МХАТ были озадачены, что их, выпускников ведущих театральных вузов, переучивают играть люди, не имеющие ни актёрского, ни режиссёрского образования...

Последовала и безвкусовая какафония «народных сцен»: молодые актёры, раздетые во всё, что удалось найти на складе костюмов МХАТ, проносятся по кругу знамёна, модели самолётов, вещи из быта советских людей и так далее.

Поклоны. Зрители терпеливо дождалась, пока их любимые актёры, которых собрал и выставляла народная артистка СССР Татьяна Васильевна Дорониная, скроются за занавесом...

«ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ»... Кто автор, а следом за ним и постановщик имели в виду? Хотели помянуть над честным пожилым человеком, над его уходящим поколением? Ряды тому, что уходит поколение Победителей, знающее Правду о героическом Советском прошлом, или, наоборот, сочувствуют ему? По пьесе и спектаклю это совершенно непонятно!

Дальше, как и положено, за два месяца на официальном сайте МХАТ им. М. Горького начался продажа билетов на новый спектакль. Наблюдение показало, что за неделю до премьеры было продано всего несколько десятков билетов из 1370!

Владимир ТАЛИСМАНОВ, постоянный многолетний зритель МХАТ.

Пиар есть пиар, а театр — это другое

В МХАТ им. М. Горького состоялась громко обещанная премьера. Это — программное высказывание г-на Боякова и К° о том, каким должен быть «настоящий» театр — академический, современный и художественный.

ПРИПАДЁМ к информационно-источнику (сайт МХАТ нам в помощь): «Лауреат премии «Золотая маска», важнейшая фигура новодраматических «нулевых» годов, режиссёр Руслан Маликов на сцене МХАТ им. М. Горького исследует тему конфликта поколений.

глашёнными, и никто этого не скрывал. К сожалению, в основе «театра Боякова» — пиар, пиар и ещё раз пиар. Но, господа, граждане, пиар — это пиар, а театр — это театр. Совесть же имеет надолго!

Остановить безобразия

Дорогая газета «Правда»! Спасибо за то, что выступаете в защиту МХАТ им. М. Горького. А защищая его, надо, ибо после гнусной расправы с Т.В. Дорониной творится здесь немыслимое.

В СЕГО за пять месяцев нового руководства в театр появились три новых названия. Это в МХАТ, где очередные постановки всегда очень серьёзно готовились, основательно репетировались, пробывались разные варианты, обдумывались детали костюмов и декораций...

главе с заместителем начальника управления и «чистильщиками». Старик когда-то служил в рядах Советской Армии, воевал во Вьетнаме, в Египте и даже дослужился до полковника. А сейчас он живёт здесь, время от времени достаёт свой именной пистолет и расстреливает портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № 05-77-18563 от 25 октября 2004 г.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Телефон: 8-499-257-11-08. Телефоны: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 102 777. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 22.05.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.